
附件 1
参赛作品材料及现场比赛有关要求


一、参赛文档材料
所有文档材料均要求规范、简明、完整、朴实，正文使用小四号字、单倍行距，禁用以装饰为目的的图片或照片，以PDF格式提交，每个文件大小不超过100M。文档材料中不得透漏参赛个人、学校或地区的相关信息。
（ 一）教案
教学团队根据提交的专业人才培养方案和课程标准（公共基础课程以教育部印发的相应课程标准为准），选取该课程在一个学期中符合规定的教学内容，撰写实际使用的教案。教案应包括授课信息、任务目标、学情分析、教学策略、活动安排、课后反思等教学基本要素，要求设计合理、重点突出、前后衔接、规范完整、详略得当（其中课中教学活动安排占主要篇幅），体现具体的教学内容、活动及时间分配，能够有效指导教学实施，课后对授课实效、存在不足、改进设想进行客观深入反思。原则上每份教案的教学时长不超过2学时，专周实习实训、岗位实习，以及有场地设备特殊要求的实训教学内容可连续安排3-4学时。专周实习实训、岗位实习的教案应符合真实项目、岗位实践教学实际。每次课的教案按序逐一标明序号，合并为一个文件提交。
（二）教学实施报告
教学团队针对本课程教学实践中的重点难点问题开展研究和实践，完成教学设计、实施课堂教学，撰写1份教学实施报告。报告应总结参赛内容的教学整体设计、教学实施过程、学生学习效果、反思改进措施等方面情况，突出重点和特色，体现创新举措和具体成效，可用图表加以佐证。中文字符在5000字以内（文末注明正文“中文字符统计数”），插入的佐证图表应有针对性、有效性，图表尺寸合适、文字清晰可见，不超过12张，图片大小不超过半页。
（三）专业人才培养方案
教学团队提交学校及时修订和实际使用的专业人才培养方案。专业人才培养方案应按照《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》（教职成〔2019〕13号）、《关于组织做好职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的通知》（教职成司函〔2019〕61号）和《教育部关于印发〈职业教育专业目录（2021年）〉的通知》（教职成〔2021〕2号）和职业教育专业简介（2022年修订）有关要求制定或修订。公共基础课程组只需提交授课班级所在专业的人才培养方案。参赛内容应在专业人才培养方案中标记出来。
（四）课程标准
教学团队提交参赛班级教学实际使用的课程标准。课程标准应落实职业教育国家教学标准，依据专业人才培养方案的相关要求学规范制定，明确课程性质与任务、课程目标与要求、课程结构与内容、学生考核与评价、教学实施与保障、授课进程与安排等。公共基础课应执行教育部2020年、2021年印发的相应课程标准，参赛团队需提交执行部颁课标的实施方案。在提交的课程标准（或实施方案）中，需另附参赛班级授课计划进度表（注明授课日期、学时）。
（五）教材选用程序说明
教学团队提交参赛课程的教材选用程序说明须包括（但不限于）以下内容：本校教材选用组织机构及职责；本校教材选用程序及要求；本课程教材选用过程；本课程教学选用教材结果公示及备案情况；本课程教材使用及核查情况（遵照选用结果使用教材情况）。
二、预选赛比赛要求
预选赛由各院（部）结合本部门实际组织实施，与学校教学能力测评工作同步开展，包括文档材料评审及教学展示评审两个环节。
三、决赛程序
决赛采取先网络评审、后组织现场比赛的方式进行。网络评审阶段，学校组织专家通过网络评审参赛材料（包括教案、教学实施报告、专业人才培养方案、课程标准、教材选用程序说明）；现场比赛是教学团队的综合素养展示，包括教学实施报告汇报、现场无学生教学展示、答辩三个环节。现场比赛时间、地点另行通知。

（一）展示准备
教学团队按照现场决赛时间要求到场熟悉赛场环境，决赛前一
天抽签决定比赛顺序。
（二）展示实施
1.教学实施报告解说 
参赛教学团队自定人员，结合 PPT 介绍教学实施报告主要 
内容，时长不超过 6 分钟。 
2.现场无学生教学展示 
经抽签确定的 2 名团队成员进行现场无学生教学展示，合计 
时间 12-14 分钟（含换人时间）。 
[bookmark: _GoBack]3.答辩 
教学团队回答 3 个问题，时间不超过 8 分钟（含读题审题）。 
第 1 个问题由教学团队从题库中抽取，第 2-3 个问题由评委现场集体讨论提出。答辩不超过 8 分钟，工作人员从题目发出即开始计时，参赛教学团队针对问题，逐一回答并阐述个人观点，可以展示佐证资料；评委不再复述或解读，可以指定答题者，可以追问；未参与教学展示和报告介绍的团队成员，必须参与答题。计时器为倒计时，到时会有提示音，团队即停止答辩。
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